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înţelepciune şi Pace. 
De mulfe virtuţi sfinte, sunt săraci cei mai mulţi 

dintre copiii lui Dumnezeu, dar cea mai de căpetenie 
virtute care lipseşte — putem spune aproape cu 
lotul — este înţelepciunea. 

Unii chiar au mers până acolo, ca să o înlo
cuiască adică să-i schimbe esenţa tn surogat, dân-
du-i-se altă însuşire decât aceea adevărată. La în
trebarea : „Cine e înţelept? sau cine posedă aceasta 
Înţelepciune ? " Cam rar se găsesc dintre acei. care 
dealtfel au primit favoarea de a lucra cu Dumnezeu 
în ogorul Lui — ca să răspundă esenţial. De exem
plu: unii susţin că sunt înţelepţi sau că posedă în
ţelepciune, pentrucă cunosc bine Biblia şi chiar au 
studii în Biblie, alţii că pot ţinea frumoase predici, 
alţii că ştiu să conducă comunităţi, alţii că ştiu 
să dea sfaturi înţelepte, sau că pot aranja şi aplana 
diferite divirgenţe între membri, şi aşa mai departe, 
după felul cum el posedă o însuşire. 

Fraţii mei 1 Nu caut şi nici nu doresc ca prin 
aceasta, să j icnesc sau să lovesc în care-va copil 
al Iui Dumnezeu, — să dea Domnul însă ca El să 
lovească in patimile şi slăbiciunile noastre, ca numai 
prin lovire şi rănire să ne tămăduim, — dar aceasta 
să fie oare însuşirea înţelepciunei ? Nul iubiţii mei 
fraţi. 

Divinul Cuvânt ne arată că „înţelepciunea," 
este „frica de Domnul." Acum ce este „frica de 
Domnul?" — Frica de Domnul este, urîrea răului, 
trufia şi mândria, purtarea rea şi gura mincinoasă, 

Osea 14:!». 

— iată ce urăsc E u ! Cine ureşte aceste lucruri? 
„înţelepciunea," precum şi toţi aceia cari posedă 
aceasta înţelepciune. Acel copil al Iui Dumnezeu, 
fie el cât de învăţat, cât de studiat, cât de talentat, 
încât să subjuge pe toţi câţi îl ascultă, dacă nu are 
însuşirea de a .,urî răul, trufia şi mândria, purtarea 
rea şi gura mincinoasă", acela nu e înţelept, ci un 
neînţelept (nebun)şi neînţelepţii (nebunii) în tabăra 
sfinţilor lui Dumnezeu, Ioc nu vor avea. Ps . 1:5-6. 

Fraţii mei! Noi toţi suntem chemaţi să fim 
sfinţi înţelepţi, adică cu frică de Domnul, pentrucă 
să nu ne facem părtaşi lucrurilor pe cari Inţelepciu 
nea le urăşte şi Ie condamnă. Amestecul lucrurilor 
lui Dumnezeu cu ale omului, e un mare rău şi un 
mijloc puternic cu care strică vrăjmaşul mărturia lui 
Hristos pe pământ. Acest amestec se îmbracă ade
sea cu cele mai frumoase podoabe, încât îl poţi lua 
drept ceva Duninezeesc şi nici nu bănuieşti măcar 
că este c e v i râu. Ameslecul celor sfinte cu cele lu
meşti nu poate avea însă altă urmare decât rău. 
Dumnezeu nu se slujeşte niciodată de astfel de mij
loace, pentru a-Şi răspândi adevărul, sau pentru a 
apăra pe cei ce sunt cliemaţi să fie martorii Lui pe 
pământ. Rinduicla Iui Dumnezeu este : despăr ţ i rea 
de orice rău, şi nu se poate călca aceasta rindu-
ială, fără să se aducă o mare pagubă adevărului. 

Totul e pierdui în ce priveşte mărturia pe p ă 
mânt, dacă sămânţej sfântă, nu se păstrează curată, 



Străduinţa cea mai de seamă a satanei, a fost să 
nimicească planul lui Dumnezeu, răpunând sfânta 
sămânţă; dar neizbutind a căutat s'o strice, ames-
tecându-o. 

Fraţii mei 1 In vremea aceasta ne paşte o mare 
primejdie, şi anume: pornirea de a ciunti adevărul 
de dragul „unirei în Hristos." Cea mai mare grijă 
să o avem pentru a ne feri de aşa ceva. Adevărata 
unire nu se capătă prin jer t f i rea adevărului. Lo
zinca credinciosului, trebue să fie: „păstrarea ade
vărului cu orice pret." Dacă unirea să poate avea 
pe aceasta cale foarte bine, dar inainte de toate, 
păstrarea adevărului. 

Care e însă părerea timpului de acum ? Să ai 
unirea cu orice pre( şi dacă pe aceasta cale se poate 
păstra şi adevărul, bine, dar înainte de toate „unirea 
pacinicâ." 

Ar fi bine şi de dorit ca noi să ţimm minte 
totdeauna că „înţelepciunea care vine de sus, mai 
întîi este curată (adevăr neştirbit) apoi pacinicâ." 

Iacob 3:17. înţelepciunea pământească însă, ar înce
pe şi începe chiar a fi mai întîi „pacinică" şi toc
mai din acest amestec nu poate fi nici curată. A-
colo unde • ştirbit adevărul, nici odaia nu 
poate fi o mărturie adevăra tă . 

Acum frica Domnului să fie peste noi, ca să 
deosebim care este voia Iui Dumnezeu cea bună, 
plăcută şi desăvârşită, şi nu de fata oamenilor, ci 
în prezenta Duhului Sfânt, să luăm seama la tot ce 
vom face, căci nu pentru oameni vom rosti judecăţi 
ci pentru Domnul care e lângă noi când le vom ros
ti, şi ceea ce sămănăm astăzi vom secera mâine. 

Domnul Isus să ne ajute ca, cu o inimă supusă 
Sfântului Cuvânt a Iui Dumnezeu, şi golită de orice 
păreri omeneşti, să In (elegem însuşirea „Infelepciu-
nei care vine de sus," pentru a ne ridica sus, dea
supra tuturor patimilor şi slăbiciunilor noastre. Amin. 
La lucru deci cu Dumnezeu pentru Dumnezeu. Aliluia! 

Mihail Radu. 

„Bucuria Domnului va fi 
tăria voastră." 

Sfânta Carte a lui Dumnezeu (Biblia) ne arată 
felul minunat în care a lucrat Dumnezeu cu poporul 
Său Israil. Acest popor, ales dintre toate neamurile 
pământului, condus de Dumnezeu cu putere mare 
încât groaza de el a întrat în iofi împăraţii pămân
tului, atunci când s'a abătut dela adevărul şi drep
tatea pe care Dumnezeu a pus-o înaintea iui ca să 
umble în ea, a fost dat pe mâna vrăjmaşilor săi. 
Nebucadnefar, împăratul Babilonului, s'a suit împo
triva lor, şi „au ars casa lui Dumnezeu, au dârîmat 
zidurile Ierusalimului, au pus foc tuturor caselor şi 
au nimicit toate lucrurile scumpe. Pe cei ce au scă
pat de sabie, Nebucadnefar i-a dus prinşi la Babi
lon." II Cron. 36:19-20. 

Dacă păcatul nefericeşte pe un singur om, ve
dem aici că el tot Ia fel este în stare ca să nimi
cească şi un popor întreg. Cauza pentru care Dom
nul a lăsat ca Israilul se sufere ca un învins, a fost 
că şi-a pus încrederea în conducători cari I-au abă
tut dela Dumnezeu; fiind ei deja abătuţi. Prin mari 
şi grele încercări a trebuit să treacă acest popor în 
decursul celor şaptezeci de ani de robie babilonică, 
pentrucă să înveţe frica de Domnul şi să guste cât 
de amar este a părăsi pe Dumnezeul cel viu şi ade
vărat şi a gusta plăcerile păcatului. 

La sfârşitul celor şaptezeci de ani, Dumnezeu 
a deşteptat duhul lui Cir, regele Perşilor, care i a 
lăsat ca să meargă şi să zidească din nou Casa 
Domnului care era arsă de foc. Izra 1. Astfel ei au 

Neemia 8:10. 

ajuns a fi iarăş în stare a se reculege din robia în 
care au fost duşi şi din starea nenorocită în care 
au ajuns. 

Ei au început a zidi. Lucrurile însă au mers 
foarte greu şi anevoios din cauză că, pe deoparte 
vrăjmaşii lor erau mulţi şi luptau împotriva lor iar 
pe de altă parte chiar unii dintre ei nu aveau cre
dinţa că vor termina zidirea. Cu toate aceste însă 
lucrarea a mers înainte pentrucă „poporul lucra cu 
inimă". Neem. c. 4. 

Frafii mei iubiţi! Istoria aceasta a poporului 
Israil este plină de adânci învăţăminte pentru noi. 
Ş i noi din cauză că ne-am pus încrederea în oa
meni nesfinji am fost lăsaţi ca să suferim puţin. In 
zidurile casei Domnului (Ebr.3:6) s'au făcut spărturi. 
Astăzi când Dumnezeu a binevoit a ne aduna iarăş 
într'una, noi trebue să lucrăm şi să luptăm pentru 
dregerea zidurilor şi pentru întocmirea stricăciunilor. 
Şi pentrucă noi să putem duce lucrarea Ia bun sfâr
şit, avem lipsă ca să cercetăm istoria poporului lui 
Israil din cartea lui Ezra şi Neemia şi să luăm ur
mătoarele învăţăminte: 

1. Poporul s 'a rugat lui Dumnezeu ş i a 
pus o s t ra jă ca re să-1 ape re împotriva lovi
turilor vrăjmaşi lor să i . După acelaş exemplu noi 
avem trebuinţă a ne ruga lui Dumnezeu. Dregerea 
lucrurilor, astuparea spărturilor, şi biruinţa nu vin dela 
noi şi nici prin puterea noastră. „Lucrul acesta nu 
se va face prin putere, nici prin tărie, ci prin Duhul 



Meu, — zice Domnul oştirilor î" Zaharia 4:6. „Dum
nezeul nostru va lupta pentru noi." Neem. 4:20. Pe 
lângă stăruinţa tn rugăciune însă, noi avem lipsă ca 
să punem şi o strajă tn fafa vrăjmaşilor noştri. Şi 
aceea este: sfinţenia viefii. Aceasta ne va finea treji, 
ea va ţinea pe Domnul în mijlocul nostru şi nu va 
permite vrăjmaşului ca să între în mijlocul nostru pe 
nici o cale. Ea va păstra între noi dragostea, adevărul, 
pacea, etc. Respingând tn felul acesta atacul vrăj
maşului, bucuria Domnului va umplea inimile noas
tre şi aceasta bucurie ne însufleţeşte în lucrare şi 
ne dă tărie. „Căci bucuria Domnului va fi tăria 
voastră.'' 

2. „ Insă Iuda z i c e a : . . . nu vom putea 
s ă zidim zidul". Noi trebue să ştim că în fata 
grelei lucrări care ne aşteaptă pentru viitor, vor fi 
unii dintre noi, cari vor căuta ca să moleşeze ini
mile, cari speriindu-se de greutăţile pe cari le în-
lrezeresc în viitor, vor căuta ca să descurageze pe 
fraţii lor din lucrare. Frafilor i Lucrarea este a lui 
Dumnezeu şi El o conduce. „De n'ar fi fost Dom
nul de partea noastră, când s'au ridicat oamenii îm
potriva noastră, ne-ar fi înghiţit de vii."Ps. 124:2-5. 
A noastră este să slujim Domnului In frică şi te
mere de El, căci El este Cel ce poartă greutăţile 
noastre şi să luptă pentru noi. Aliluia. 

5. Ceice z ideau zidul, ş i c e i c e duceau sau 
iucărcau poverile, cu o mână lucrau, iar cu 
a l t a ţ ineau a rma ." Fiecare credincios ales în lu
crul Domnului şi ca membru tn Biserica lui Dum
nezeu, trebue să facă o lucrare dublă.- cu o mână 
să lucreze şi cu ceilaltă să ţină arma. Dacă 
eşti ales de Domnul ca să faci parte şi tu din po
porul Lui, trebue să lucrezi şi tn acelaş timp să te 
aperi. Acel ce numai lucrează, nu este apt pentru 
lucrul Domnului, fiindcă este atacat şi învins de 
vrăjmaşul Tot la fel, nu este apt pentru lucrul 
Domnului nici acela care numai se apără şi nu lu
crează, fiindcă atunci lucrarea stă în loc. Deci tre
bue să lucrăm la zidirea împărăţiei lui Dumnezeu, 
la întocmirea stricăciunilor pe cari vrăjmaşul le-a 
făcut în ziduri, etc. şi tn acelaş timp să }inem Ia 
noi şi arma (Cuvântul lui Dumnezeu) ca să respin
gem pe vrăjmaş atunci când ar căuta să ne atace 
din vreo parte. 

4. „Pentru c e a ios t părăs i tă Casa lui 
D u m n e z e u ? " Odată cu stricarea Casei lui Dum
nezeu, odată cu arderea zidurilor Ierusalimului, po
porul a părăsit şi Casa Domnului. N'au mai Înde
plinit aceea ce Domnul a cerut dela ei. Adică n'au 
mai adus darurile lor la Casa Domnului. Din a-
ceasta cauză Levifii, cântăreţii şi to(i cei însărcinaţi 
cu slujba, au fugit fiecare în ţinutul lui. Lucrul a-
cesta Insă trebuia restabilit iarăş aşa după cum 1-a 
poruncit Dumnezeu. Slujbaşii Casei lui Dumnezeu 
trebuiau readuşi la locul lor şi poporul să-şi facă 
datorinta. „Atunci tot Iuda a adus în cămări zeciuală 
din grtu, din must şi diu untdelemn" Neem. 13:10-18. 

Casa Iui Dumnezeu nu poate fi părăsită, pen
truca acela care o părăseşte, va fi şi el părăsit de 
Dumnezeu. Regula stabilită de Dumnezeu pentru în
treţinerea Casei Sale (Nou-Testamentale) este a-
ceasta : „In ziua dintîi a săptămânii, flecare din voi 
să pună deoparte, acasă ce va putea, după cîştigul 
lui". I Cor. 16:2. „Cine primeşte învăţătura tn Cu
vânt, să facă parte din toate bunurile Iul şi celui 
ce-1 învaţă". Gal. 6:6. In felul acesta Casa Domnu
lui nu va fi părăsită, şi noi nu vom sărăcii. II Cor. 
9:10-11. 

Toate aceste lucruri nu sunt grele de îndepli
nit, atunci când noi vom avea inimă la lucru. Atunci 
Casa Domnului va fi ridicată la onoarea şi cinstea 
care Dumnezeu i-a dat-o pe acest pământ. Atunci 
vor putea să lupte vrăjmaşii oricum vor voi, că noi 
vom friumfa. 

Fraţilor! Am trecut prin unele lucruri dureroa
se Am ajuns să vedem cu ochii noştrii cum vrăj
maşul nostru diavolul ne-a cauzat stricăciuni. El a 
lovit în Casa lui Dumnezeu, i-a cauzat unele strică
ciuni, a făcut unele spărturi în zidurile ei, dar nu a 
dărămat-o. Noi astăzi suntem chemaţi la dregerea 
şi la repararea celor ce ni le-a cauzat el. Dacă vom 
lucra cu inimă, dacă vom lucra în felul cum ne în
vaţă Cartea Domnului, dacă vom lucra în adevăr, 
dreptate, dragoste, unire, sfinţire şi cu o bucurie de
plină, lucrarea va merge bine. Incurînd toate spăr
turile se vor astupa, tot zidul stricat va fl rezidit şi 
tofi vrăjmaşii noştri vor fi daţi de ruşine. In cazul 
însă când nu vom lucra cu inimă, în cazul când lu
crăm cu neîncredere şi ne dispreţuim unii pe alţii, 
în cazul când părăsim sfinţenia vieţii, în cazul când 
ne amestecăm unii tn lucrurile celorlalţi, tn cazul 
când nu vom susfinea fiecare după puterile noastre 
lucrarea Domnului, atunci nu vom [reuşi. Atunci vom 
fi spre batjocura vrăjmaşilor noştri, atunci Domnul 
ne va părăsi şi atunci lucrarea noastră va fi năruită. 

Un lucru de cea mai mare căpetenie este ca 
să ne ferim de oameni nesfinţi, de oameni cari caută 
a ne moleşii şi descuragia inimile ca să Încetăm 
lucrarea. Căci vrăjmaşii din afară, nu ne pot strica 
niciodată atât de mult cât ne pot strica cei din lă-
untru. De aceea fraţilor să fim cu cea mai mare 
băgare de seamă la aceia cu care petrecem. Nu in
teresul personal, nu murmurul atunci când eşti tn 
suferinţă şi nu dispreţuirea celor ce se silesc a duce 
o viafä sfântă, trebue să fie ţinta unui credincios, 
decât lucrarea în locul care a fost pus de Dumne
zeu, cu cea mai mare credincioşie şl punctualitate. 
Rom. 12:6-8. 

Carul biruinţei se trage din jos tn sus. Când 
vor trage Ia el şi cei de jos şi cei de sus, însamnă 
că el va merge tnainte. Iar în cazul când cei de jos, 
vor aştepta ca să-1 tragă numai cei de sus, şi vice
versa ; cei de sus vor aştepta ca să-1 tragă numai 
cei de jos, lucrurile nu vor merge şi carul biruinţei 
nu se va mişca din loc. Aceasta însemnează că fie-



care să steie la daiorinţa lui: Poporul să-şi facă 
datorinta şi conducătorul să-şi facă la fel datorinţa. 

Aşi dori să ştiu şi să cunosc pe cei ce n'ar 
voi ca lucrul Domnului să înainteze. Aşi vrea să 
cunosc pe cei ce n'ar voi ca spărturile din Casa lui 
Dumnezeu să fie drese, aşi voi în fine să cunosc 
pe cei ce samănă neînţelegeri între fra|i, pentrucă 
în dosul acestora ei să se poată răsfăfa. Oare să 
fi pierit aceştia de tot din poporul lui Dumnezeu?) 

Oare să nu să găsească încă ceva din seminţia 
lor pitulafi pe unde-va ? ! 

Dumnezeu bunul să ne ajute ca în sfinţire şi 
unire, împreunate cu o dragoste sinceră să putem 
lupta „pentru fraţii noştri, pentru fiii noştri şi fetele 
noastre, pentru nevestele noastre şi pentru casele 
noastre". Neem. 4:14. 

Gh. Bradin. 

Cunoaşte-te pe tine însuţi. 
Pentru ca omul să poată scăpa de sub presiunea 

puterii vrăjmaşului celui rău şi să devie un om curat, 
moral şi drept, are absolută trebuinţă de a se cunoaşte 
pe sine însuşi.Omul cu minte sănătoasă care doreşte a 
avea o cunoştiinţă folositoare asupra persoanei sale, 
nu se va mulţumi numai cu a-şi cunoaşte numele şi 
faţa, ci el se va examina spre a afla de ce cusur 
sufere persoana sa şi ce poate face şi ce nu poate face. 
Aceia cari se cunosc bine, ştiu ce li este folositor, 
deosebesc ce pot face de ce nu pot face şi făcând 
ce sunt capabili, îşi procură cele necesare şi trăiesc 
fericiţi. Din contră, cei ce nu se cunosc, iau adesea 
asupra lor sarcini peste puterile lor şi nepulându-le 
apoi purta, cad zdrobiţi sub povara greutăţii ce-i a-
pasă. 

Prin urmare e evident că, cunoaşterea de sine 
e pentru ori ce om un izvor de bunătăţi, în timp ce 
greşita opiniune despre sine îl expune la multe rele 
păgubitoare. Practica examenului de cunoştinţă este 
recomandată de foarte mulţi moralişti antici şi creş
tini. Unul dintre aceştia (Senaca) o descrie foarte 
frumos şi eu cred că, aceasta practică n'ar strica 
întru nimic celor ce doresc din inimă sinceră mân
tuirea sufletească ci din contră le-ar putea fi de 
mare folos. 

Iată modul cum o descrie Senaca: „Trebuesă 
chemăm în fiecare seară sufletul nostru pentru ca 
să-şi de-a socoteala de faptele petrecute în decursul 
zilei trecute, şi îndeplinind astfel faţă de noi înşi-ne 
funcţiunea de judecător, ne cităm înaintea tribunalului 
nostru şi după ce stângem lumina tn cameră, înce
pem o anchetă aspră asupra zilei trecute. Revenim 
asupra tuturor faptelor şi vorbelor petre
cute în decursul zilei, neascunzând şi netolerând ni
mic. Ne întrebăm apoi: „Trecut'a oara ziua aceasta 
fără ca eu să fi căzut în vreo cursă a vrăjmaşului 
celui rău? Nu m'am purtat oare în vreun chip uşu
ratic iată de aproapele meu, supărându-1 ori păgu-
bindu-I în vorbele ori faptele mele ? Cântărindu-mi 
astfel toate faptele şi vorbele mele în cântarufEvan-
gheliei Iui Hristos. voi putea să aflu exact măsura 
vieţii mele Şi astfel dacă aceasta măsură mă va arăta 
uşor,mă căiescamar şi mă acuz aspru,condamându-mi 
până şi cugetele imorale şi rele şi îmi zic apoi: Am 

avut eu, ori aproapele meu vreun folos din vorbele 
ori faptele mele ? Nu puteam să fiu mai cu jbăgare 
de seamă, mai calm, mai răbdător? Aht Ticălosul 
de mine 1 Când voi putea trăi eu oare ca un adevă
rat ucenic al lui Isus Hristos nemai având trebuinţă 
de atâtea iertări ?" 

Dupăce mă reculeg şi îmi dau seama de peri
colul ce mă ameninţă prin purtările mele uşuratice, 
îmi formez numai decât planul de îndreptare. In pri
vinţa aceasta un om înţelept ne recomandă o foar
te buna metodă şi ei scrie printre altele: „Mă ho-
hotărî-i să observ cu străşnicie lot ce se va naşte 
din firea mea pământeasca, şi pentrucă să pot ajunge 
mai uşor acest scop, îmi cuprinsesem în 13 titluri 
toate virtuţile pe cari le priveam necesare şi de 
dorit, şi alături pe lângă fiecare câte o scurtă în
văţătură, care arată pe deplin întinderea ce dam în
semnătăţii sale; iată acele virtuţi urmate fiecare de 
preceptele ei: 

1. Cumpătarea. Nu permite cheltuieli decât 
în măsura proporţională cu ctştigul ce-1 poţi avea. 

2. T ă c e r e a . Nu vorbi decât ceea ce e necesar 
şi folositor ţie, ori altuia. Fereşte-te de vorbirile de
şarte. 

3. Ordinea. Fiecare lucru să-şi aibe un loc 
anumit, încât şi noaptea pe întunerec, să 
poată fi uşor găsit. Fie ce afacere să-şi aibe un 
timp bine horărit. 

4. Hotărâre. Fi decis întotdeauna a face ceea 
ce eşti dator să faci şi execută fără şovăire ceea 
ce ai hotărît. 

5. Economie. Nu cheltui nimic fără necesitate 
şi nu face nici o cheltuială decât pentru binele tău, 
sau al aproapelui tău. 

6. Silinţă. Nu pierde timpul degeaba, ci ocupă-te 
ne'ncetat cu ceea ce este folositor, şi opreşte-te dela 
orice faptă de prisos. 

7. Sincer i ta te . Fereşte-te de orice prefecătorie 
vătămătoare. Formează-ţi cugetări drepte şi confor-
meaza-te lor în vorbe şi fapte. 

8. Dreptate. Nu face rău nimenui, vătămân-
du-1 în interesele lui, ori neglijind ai face binele Ia 
care te obligă datoria de creştin. 



9n<Mod«*aţiune. •• Fereşfe-îe de extreme, nu te 
supăra de nedreptăţile ce ţi se fac pe cât crezi că 
mi le mei iţi. Aminteşte-ţi de nedreptatea ce s'a fă
cut Domnului) tău Isus şi adă-ţi - aminte că „sluga 
nu-i mai mare: ca stăpânul," Mat. 10:24. 

10. Curăţenie. Nu suferi necurăţenia nici pe 
corpul tău şi nici pe hainele tale şi nici în lo
cuinţele tale ori a animalelor tale, ba nici chiar în 
jurul casei tale. 

11. Linişte. Nu te turbura de nimicuri, şi nici 
de întâmplările neobiciunite saude cari nu poţi scăpa. 

12^ îngr i j i re . îngrijeşte de cei din casa ta, fie 
membri din familie fie mosafiri străini, ca să poată 
avea la îndemână cele necesare vieţii de toate zilele. 

15. Umilinţă. Caută să vorbeşti totdeauna cu 
accent blând şi împăciuitor. Imită pe Hristos. 

Dacă unii oameni înţelepţi au găsit de trebuinţă 
ca să se îngrijească în felul acesta pentru a fi oa
meni morali, nici. Apostolii Domnului Isus Hristos nu 

au trecut de aici ca să nu ne recomande&asemenea 
virtuţi cari nu numai că ne fac morali.rdar ne şi de
schid porţile împărăţiei cerurilor. wOar; cine nu are 
aceste lucruri, este ©rb umblă, cu ochii închişi) şi 
a uitat ră a fost curăţit de vechile lui păcate." II 
Pet. 1:5-11. 

Aceste sfaturi eu cred că sunt de recomandat 
tuturor acelora cari doresc din inimă sinceră a de
veni nişte adevăraţi ucenici ai lui Isus Hristos şi de 
folos societăţii oameneşti. Cred că niciunul dintre 
cei ce doresc mântuirea sufletească nu-se vor da 
înapoi dela astfel de sfaturi, ci mai degrabă va căuta 
cu orice preţ să şi le însuşească spre a putea fi 
fericit şi de folos societăţii. 

Bunul Dumnezeu să ne ajute ca să putem scă
pa de toate defectele vătămătoare sufletului* nostru 
şi să dobândim astfel cât mai repede calităţile mo
rale şi nobile prin cari să ne putem mântui sufletele 
noastre, Amin. 

I . Pă t rân ian C.T. 

Păzeşte+ţi inima. 
In cartea pildelor lui Solomon sunt multe ade

văruri preţioase, asemenea diamantelor. Printre toa
te aceste adevăruri preţioase, textul de mai sus e de o 

-mare importantă. In el este vorba despre moarte şi 
viată..Acest text priveşte pe fiecare om şi Ia fiecare 
îi > spune: „Păzeşte-ţi inima!"* Inima omenească se 

••aseamănă cu un.vulcan care neîncetat aruncă foc şi 
.nori de fum. r Cu ajutorul Domnului vom lua în 
cercetare acest text, care se împarte în două părţi. 
Luăm întîi prima parte care zice aşa: „Păzeşte-ţi 
inima." 

r Ca să păzim inima noastră, trebue să păzim 
întîi ochii noştri. Nu să-i păzim ca praful să nu în
tre în ei, ci să nu facă ca să păcătuim, ca pe urmă 
şă Intrăm cu ei amândoi în iad. (Marcu 9:47) Iov 
în c. 51 v. 1 zice: „Făcusem legământ cu ochii mei..," 

•Oare^eate-eaBza că omul fură? „Ochiul." Care este 
cauză că omul să îmbată şi face multe lucruri ru
şinoase? „Ochiul." Adică omul nu-şi păzeşte ochii 
săi dela lucruri deşarte. »Mai trebue să ne păzim 
şi limba. Nimic nu 1-a durut pe bogatul cel din iad 
ca limba. (Luca 16:24.) Limba é foc şi de aceea 
David în Psalm. 59:1 zice. „Voi veghea asupra căi
lor mele ca să nu păcătuiesc cu limba . . . " Limba e 
vinovată de multe păcate: Prin urmare dacă trebue 
să ne păzim inima noastră, trebue să păzim cu de
osebită grijă ochii şi limba. Sub cuvântul de „inimă" 
Biblia nu înţelege inima de carne, care cântăreşte 
cam 0.200 Kgr. şi care pune în mişcare sâogele în 
'arterele corpului omenesc, ci cu totul altceva. Sf, Ap. 
Ioan apune In Ep> sa 1. cap. ă v. 19-20 „ . . . vom 

„Păzeşte-(i inima mai mult ca. orice 
căci din ea ies izvoarele vieţii." Pild. 
4:23 

linişti inimile noastre înaintea Lui orice ne-ar în
vinui inima noastră. . ." Ori inima propriu zisă de 
carne ce se află în fiecare om, nu ne poate învinui, 
pentrucă afară de serviciul pe care-1 face, anume de 
a pune sângele în mişcare, nu mai are altă însărci
nare. Insă este „Conştiinţa" care se ridică şi neîn-
vinueşte, ne pâreşfe şi ne-acuză uneori cu violenţă. 
David dă un alt înţeles inimei în P s . 119:56 z ice: . . 
^Pleacă-mi inima spre învăţăturile Tale, şi nu spre 
cîştig. " inima de carne e nesensibilă,, nesimţitoare 
faţă de învăţăturile lui Dumnezeu, dar, voinţa şi 
pornirea omenească poate să se plece umilită îna
intea măreţelor! fapte a lui Dumnezeu, ori poate să 
se împotrivească, umilindu-se în schimb în faţa pă
catului. De aceea în textul nostru cuvântul „inimă" 
înseamnă toate puterile sufleteşti. Acum când am 
înţeles ce este inima, să vedem cum ©putem păzir-
In text citim: „mai mult decât orice." Să-ţi păzeşti 
inima ca un templu. Templul era un loc sfânt de în
chinăciune şi careHrebuia ţinut în : cea mai mare 
cureţenie. (II Cronica 29:15-19). Inima omenească es
te un templu: ori al Iui Dumnezeu, ori a diavolului. 
Inima noastră trebue să fie templu- lui Dumnezeu (I 
Cor. 5:16.) Deci ea trebue să fie curăţită cum a cu
răţit Domnul Isus templu din Ierusalim (Mat. 21:12.) 
Să ne păzim inimile ca pe o comoară să nu ne-o 
fure hoţii. Cum umblă hoţii ca să fure comoara, 
aşa dă târcoale diavolul ca să ne fure inima. (I 
Petru 5,8). S ă ne păzim inima noastră ca pe o 
grădină. Buruienile împiedecă creşterea plantelor. 
,Eşli grădini închisă soră mireasă» un izvor închis," 



(Cânt. Cânt. 4;12). Inima trebue să ne fie închisă 
de har, iar buruienile sunt: mândria, neîncrederea, 
supărarea, etc. iar Isus care este «Trandafirul din 
Saron şi Crinul din văi (Cânt. Cânt. 2:1), El trăieş
te printre trandafiri, nu printre buruieni. Dacă în 
inimile noastre se află buruieni, Isus nu este acolo. 
S ă ne păzim inima noastră întocmai ca un coman
dant priceput, care ştie să apere cetatea lui împresu
rată, cu multă bărbă(ie. Inima noastră este o cetate, 
satan o împresură şi o atacă cu săge(i otrăvite. De 
aceea păzeşte-o veghind şi întrebuinţând armatura 
spirituală (Efes. 6:11-18.) Rugăciunea cu credinjă 
este o armă foarte puternică. 

Acum să vedem „când putem noi să păzim 
inima noastră ?" La aceasta întrebare, nu e decât 
un singur răspuns şi anume: — „In ori ce timp!" 
Unii vor zice: „Când eşti singur." Nici să nu ne 
gândim la aşa ceva. Să ne amintim de Eva că ea 
era singură când a înşelat-o diavolul. Gen. 3:1-6. 
Al{ii vor zice că atunci o păzeşti mai bine când 
eşti între mai mulfi oameni. Noi să ne ducem atunci 
cu gândul la Petru în noaptea în care se încălzea 
Ia foc împreună cu soldafii din curtea arhierăului. 
Luca 22:54-62. Unii vor zice că atunci să o păzeşti 
în timpuri de năcazuri şi nenorociri. Noi să citim 
Iov. 7:14-16 şi să luăm lecţii să nu zicem şi noi ca 
şi Iov. Alfii vor zice că mai bine în timpuri bune, 
în timpuri de belşug să ne păzim inimile. Să des
chidem sf. Scriptură şi să luăm lecfie dela V Moise 
52:15 şi Luca 16:21. După ce am văzut porunca, 
felul şi timpul păzirii inimei noastre, mutyi ne vom 
întreba că, pentruce toată aceasta trudă ? Vom mer
ge la partea a doua a textului care zice: „Căci din 
ea ies izvoarele viefii." Domnul Isus Hristos zice: 
„Pui de năpârci, cum aţi putea voi spune lucruri 
bune, când înşi-vă suntefi răi . . Mat. 12:54 57, 
Iar sf Ap. Pavel complectează înţelesul acestor cu
vinte zicând: „Nu fiji rătăciţi, Dumnezeu nu Iasă 
să fie batjocorit . . ." Galat. 6:7-8. Vedem deci că 
de felul cum ne vom păzi ori neglija inima noastră, 
se hotăreşte via{a ori moartea vecinică. „Fericifi cei 
cu inima curată, că ei vor vedea pe Dumnezeu", 
zice a şasea fericire din predica de pe munte a 
Mântuitorului. Aceasta e singura condip'e a vedea 

pe Dumnezeu. Sunt inimile noastre tnoite ori nu 71 
Dacă nu să-L lăsăm pe Domnul să între, să ne-o 
împodobească şi să ne-o 
apere. Luca 11;2l-22. Ca Hristos să locuiască prin 
credinfă în inimile noastre. Efes. 5:17. Dacă în ini
mile noastre se mai află ceva strein, Domnul Isus 
nu poate locui în ea cu nici un chip. EI nu poate 
sta cu un alt domn lângă El. II Moise 20:4-5. Am 
citit undeva o istorioară care spune aşa: Un moha
medán a cumpărat o casă compusă dintr'o singură 
cameră, dela un om. învoiala vânzării a fost făcută 
în aşa fel, că vânzătorul să aibe dreptul să Jină un 
cuiu pe unul din părejii casei pe dinlăuntru, ca să 
puie pe el ce o vrea. Totodată să aibe dreptul de 
a întră în casă Ia cuiul lui ori când. Intr'o noapte 
vânzătorul casei întră în casă şi atârnă în cuiu o 
piele mare de porc, udă. Cumpărătorul tăcu, căci 
aşa era învoiala. După câtva timp însă, pielea înce
pu a se împuţi şi a mirosa greu. El a suferit cât a 
suferit şi dacă a văzut că celalt nici prin gând nu 
are să-şi ia pielea de acolo, s'a văzut nevoit sfi-şi 
ia tot ce avea şi să plece din casa Iui. Câţi cre
dincioşi n'au isgonit în felul acesta pe Domnul din 
jnimile Iorî Un singur cuiu mai avea lumea, diavo
lul, sau carnea, in palatul inimei şi acest singur 
cuiu (poftă, sau păcat ascuns) isgonl pe Domnul 
Domnilor de acolo. 

Scumpii mei, să nu fie nimic în inimile noastre 
care să nu fie în stăpânirea Domnului Isus. âfl-L 
lăsăm pe El înlăuntrul ei, şi atunci se va împlini 
cu noi cuvântul Domnului spus prin Ezechiel 56:26-
27 şi II Cor. 5:17, iar ceea ce e mai principal In 
asemenea condifiuni e că, vom vedea pe Dumnezeu 
Mat. 5:8. Să nu dăm voie nimenuf de a pune vreun 
cuiu în inima noastră, cum a dat acel om din isto
rioară, căci aji văzut rezultatul. Vegheaţi . . . I Cor. 
16:15 1 Tesal. 5:6. I Petru 5:8-9. 

Domnul Isus să ne ajute a rămânea statornici 
lângă El şi El care poate totul nu ne va lăsa să 
cădem pradă celui rău. 

Lui se cuvine toată slava, cinstea, onoarea şi 
gloria în veci de veci. Aliluia. Aliluia. Amin 

Pre luc ra i dm I . 

Despre lucrurile prezente şi viitoare. 
Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnu

lui nostru Isus Hristos Aliluia. Amin. 
Prin ajutorul Domnului şi prin puterea Duhului 

Sfânt, m'am propus a seri acest articol în care do
resc să vorbesc numai Cuvântul sfânt a lui Duin-
nezeu, care au fost rostit prin gura sfinţilor Apos
toli, care cuvinte au fost de mare pref înaintea tu
turor celor ce au iubit pe Dumnezeu şi au voit să 
umble în sfinţenie. 

„Fiţi dar îndelung răbdători fraţilor, până la 

venirea Domnului. Iată că plugarul aşteaptă roadă 
scumpă a pământului, şi o aşteaptă cu răbdare 
până primeşte ploaie timpurie şi târzie. Ffji şi voi 
îndelung răbdători, inîârifi-va inimile, căci venirea 
Domnului este aproape." lacob 6:7-8. „Tot aşa, 
Hristos, după ce S'a adus jertfă o singură dată, ca 
să poarte păcatele multora, S e va arăta a doua oră 
nu tn vederea păcatului, ca să aducă mântuirea 
celor ce-L aşteaştă." Ebr. 9:28. „Şi acum, copilaşi
lor, rămâneţi tn El, pentrucă atunci când S e va arăfa 



El, să avem îndrăzneală, şi la venirea Lui să nu 
rămânem" de ruşine şi depărtat de El." 1 Ioan 2:28 
„Aşteptând fericita noastră nădejde şi arătarea sla
vei Marelui nostru Dumnezeu şi Mântuitor Isus 
Hristos." Tit. 2:15. „In adevăr, v'am făcut cunoscut 
puterea şi venirea Domnului nostru Isus Hristos, nu 
lntemeindu-ne pe nişte basme meşteşugit alcătuite, 
ci ca unii cari am văzut noi înşine cu ochii noştrii 
mărirea Lui." 11 Petru 1:16. „Pentrucă încercarea 
credinţei voastre cea cu mult mai pre
ţioasă decât aurul care piere şi care toiuş este cer
cat prin foc, să aibe ca urmare lauda, slava şi cins
tea, la arătarea lui Isus Hristos, pe care voi II iubiţi 
fără să-L fi văzut, credeţi în El, fără să-L vedeţi, şi 
vă bucuraţi cu o bucurie negrăită şi strălucită, pen
trucă veţi dobândi ca sfârşit al credinţei voastre, 
mântuirea sufletelor voastre." I Petru 1:7-9. „Şi 
când S e va arăta Păstorul cel bun şi mare, veţi 
căpăta cunună care nu se poate vesteji, a slavei. 
1 Petru 5:4. Adică vom fi cu Isus, toţi aceia cari 
vom trăi în sfinţenie şi vom duce mântuirea până 
la capăt. Toţi aceia vor domni cu Domnul unde 
sunt numai desfăifri fără de capăt, adică Ia dreap
ta lui Dumnezeu. „Iată că El vine pe nori. Şi orice 
ochi 11 va vedea; şi cei ce L-au străpuns. Şi toate 
seminţiile pământului se vor boci din pricina Lui! 
Da, Amin." Apoc. 1:7. „Atunci se va arăta în cer 
semnul Fiului omului, toate seminţiile pământului se 
vor boci, şi vor vedea pe Fiul omului venind pe 
norii cerului cu putere şi cu o mare slavă." Mat. 
2430 „Când se va arăta Hristos viaţa noastră a-
tunci vă veţi arăta şi voi împreună cu EI tn slavă." 
Col. 3:3-4. „Şi nu numai ea, dar şi noi, cari avem 
cele dîntli roade ale Duhului, suspinăm în noi, şi 
aşteptăm înfierea, adică răscumpărarea trupului nos
tru." Rom. 8:23, „Nu voim, fraţilor, să fiţi în necu-
noştinţă despre cei ce au adormit, ca să nu vă în
tristaţi ca ceilalţi cari n'au nădejde. Căci dacă cre
dem că Isus a murit şi a înviat, credem şi că Dum
nezeu va aduce Înapoi împreună cu Isus pe cei ce 
au adormit în El. Iată, în adevăr, ce vă spunem, 
prin Cuvântul Domnului: noi cei vii, cari vom ră
mânea până la venirea Domnului, nu vom lua-o 
înaintea celor adormiţi. Căci însuş Domnul, cu un 
strigăt, cu glasul unui arhanghel şi cu irimbiţa Iui 
Dumnezeu, S e va pogorî din cer, şi întîi vor învia 
cei morţi tn Hristos. Apoi, noi cei vii cari vom fi 
rămas, vom fi răpiţi împreună cu ei, in nori, ca să 
întâmpinăm pe Domnul în văzduh; şi astfel vom fi 
totdeauna cu Domnul." I Tesal. 4:13-17. „Dar fiecare 
la rîndul cetei lui. Hristos este cel dtntîi rod, apoi 
la venirea Lui, cei ce sunt hi Hristos." 1 Cor. 15:23 
„Şi am văzut nişte scaune de domnie; şi celor ce 
au şezut pe ele, li s'a dat judecata. Şi am văzut 
sufletele celor ce li se tăiase capul din pricina măr
turiei Iui Isus Hristos şi din pricina Cuvântului Iui 
Dumnezeu, şi ale celor ce nu se închinaseră fiarei 
şi jcoanei ei, şi nu primiseră semnul ei pe frunte 

şi pe mână. Ei au înviat şi au împărăţii cu Hristos 
o mie de ani." Apoc. 20:4. „Fericiţi şi sfinţi sunt 
cei ce au parte de întîia înviere! Asupra lor a doua 
moarte n'are nicio putere: ci vor fi preoţi ai lui 
Dumnezeu şi ai Iui Hristos, şi vor împărăţii cu El 
o mie de ani." Apoc. 20:6. „Acolo nu va mai fi 
noapte. Şi nu vor mai avea trebuinţă nici de lampă 
nici de lumina soarelui, pentrucă Domnul Dumnezeu 
îi va lumina. Ş i vor împăraţi în vecii vecilor." Apoc. 
22.5. „Ai făcut din ei o împărăţie şi preoţi pentru 
Dumnezeul nostru, şi ei vor împăraţi pe pământ." 
Apoc. 5;10. „Nu vă miraţi de lucrul acesta pentrucă 
vine ceasul când toţi cei din morminte vor auzi 
glasul Lui, şi vor ieşi afară din ele. Ceice au făcut 
bine, vor învia pentru viaţă; iar ceice au făcut răul, 
vor învia pentru judecată." loan5;28-29. „Căci dacă 
nu înviazâ morţii, nici Hristos n'a înviat. Şi dacă 
n'a înviat Hristos, atunci propovăduirea noastră este 
zadarnică, şi zadarnică este şi credinţa voastră. Voi 
sunteţi încă în păcatele voastre, şi prin urmare şi 
cei ce au adormit în Hristos, sunt pierduţi. Dacă 
numai pentru viaţa aceasta ne-am pus nădejdea în 
Hristos, atunci suntem cei mai nenorociţi dintre toţi 
oamenii t Dar acum Hristos a în
viat din morţi, pârga celor adormiţi." I Cor. 15;14-
20. „Aşa este şi învierea morţilor. Trupul este să-
mănat în putrezire, şi înviază în neputrezire. Este 
sămănat în ocară, şi înviază în slavă; estesămănat 
în neputinţă, şi înviază în putere." I Cor. 15;42-43. 
„Căci trebue ca trupul acesta supus putrezirii, să 
se îmbrace în neputrezire, şi trupul acesta muritor, 
să se îmbrace în nemurire." I Cor. 15:53. „El va 
schimba trupul stării noastre smerite, şi-1 va face 
asemenea trupului slavei Lui, prin lucrarea puterii 
pe care o are de a-Şi supune toate lucrurile." Fi-
lip. 3;21. 

„Dumnezeu nu ţine seama de vremurile de ne
ştiinţă, şi porunceşte acum tuturor oamenilor de 
pretutindenea să se pocăiască pentrucă a rînduit o 
zi, în care va judeca lumea după dreptate, i>rin 
Omul, pe care L-a rînduit pentru aceasta şi despre 
care a dat tuturor oamenilor o dovadă netăgăduită 
prin faptul că L-a înviat din morţi." Fapte 17;30-31. 
„Va fi plânsul şi scrâşnirea dinţilor, când veţi vedea 
pe Avraam, pe isac şi pe Iacob, şi pe foţi proorocii 
în împărăţia lui Dumnezeu, iar pe voi scoşi afară." 
Luca 13;28. „Ei vor avea ca pedeapsă pierzarea 
vecinică dela feţa Domnului şi dela slava puterii 
Lui." II Tesal. 1;9. „Şi fumul chinului lor să suie 
în sus în vecii vecilor. Ş i nici ziua nici noaptea 
n'au odihnă cei ce se închină fiarei şi icoanei ei, 
şi oricine primeşte semnul numelui ei." Apoc. 14;11 
„Şi a strigat: „Părinte Avraame, fie-ţi milă de mine, 
şi trimete pe Lazar să-şi moaie vîrful degetului în 
apă, şi să-mi răcorească limba; căci grozav sunt 
chinuit în văpaia aceasta. „Fidle," i-a răspuns Av
raam, „adu-ţi aminte că, în viaţa ta, tu ţi-ai luat 
lucrurile bune şi Lazar le-a luat pe cele rele; acum 
aici, el este mângâiat, iar tu eşti chinuit. Pe lângă 
toate aceste, între noi şi între voi este o mare pră
pastie, aşa că cei ce ar vrea să treacă de aici la 
voi, sau de acolo la noi, să nu poată." Luca l6;24-26. 

„Astfel dar, prea iubiţilor . . . duceţi până la 
capăt mântuirea voastră cu frică şi cutremur, căci 
Dumnezeu este Acela care lucrează în voi, şi vă dă, 
după plăcerea Lui, şi voinţa şi înfăptuirea." Filip. 2; 
12-13. Aliluia Lui. A m i n . I. C. Hălmăjel , 



„Pocăiţi-vă, şi credeţi în Evanghelie." 
Acestea erau cuvintele Domnului nostru 

Isus Hritsos, cu care a început El propovă-
duirea Evangheliei. „S'a împlinit vremea, şi 
împărăţia lui Dumnezeu este aproape. Pocă
iţi-vă şi credeţi în Evanghelie. Mar. 1:15 

Cu toată temeinicia acestui avertisment, 
aceste cuvinte în urechile multora au rămas 
fără efect. Apostolul Pavel zice: „Luaţi seama 
ca nu cumva să nu voiţi a asculta pe Cel 
ce vorbeşte! Căci dacă n'au scăpat cei ce 
n'au voit să asculte pe cel ce vorbea pe pă
mânt, cu atât mai mult nu vom scăpa noi, 
dacă ne întoarcem dela Cel ce vorbeşte din 
ceruri," Ebr. 12:25, Iată a sosit ceasul mân-
tuirei, „Temeţi-vă de Dumnezeu şi dafi-I sla
vă, căci a venit ceasul judecaţii Lui; şi în-
chinaţi-vă Celui ce a făcut cerul şi pământul, 
marea şi izvoarele apelor." Apoc. 14:7. Să 
grijim însă că Dumnezeu nu poate vedea 
rugăciunea unită cu păcatul, de aceea ori cât 
de mult ne-am ruga în aceasta stare, El nu 
ne va asculta. Isaia 1:15. Domnul Isus zice : 
„De ce-Mi ziceţi: „Doamne, Doamne!" şi nu 
faceţi ce spun Eu?" Luca 6:46, „Nu, mâna 
Iui Dumnezeu nu s'a scurtat ca să nu poa
tă mântui, nici urechea Lui nu s'a îngreunat 
ca să nu poată auzi, ci păcatele voastre pun un 
zid de despărţire între voi şi Dumnezeul vostru 
Is. 59:1-2 

Iată împărăţia Iui Dumnezeu a ajuns pâ
nă la voi." „Pocăiţi-vă dar, şi întoarcetî-vă 
Ia Dumnezeu, pentru ca să vi se şteargă pă
catele, ca să vină dela Domnul vremile de 
înviorare." Fapte 3:19, „Dumnezeu nu (ine 
seama de vremile de neştiinţă, şi porunceşte 
acum tuturor oamenilor de pretutindeni să 
se pocăiască; pt.-că a rînduit o zi, în care va 
judeca lumea după dreptate, prin Omul, pe 
care L-a rînduit pentru aceasta. . ." Fap. 17: 
30-31. „Pregăteşte-te să întâlneşti pe Dum
nezeul tău." Arnos 4:12. 

Dumnezeu care a făcut scăpare popo
rului lui Israil din Egipt, de sub robia lui 
Faraon, voieşte acum să ne scape şi pe noi 
de sub robia păcatului şi a fărădelegii. Ioan 
8:36. Dumnezeu pe poporul lui Israil l-a sal
vat trecându-I prin marea roşie ca pe uscat, 
iar pe Faraon şi oastea lui care urmărea pe 
Israil, I-a înecai în mare roşie. Exod. 14:28. 
In comparaţie cu Egiptul de atunci, noi putem 
asemăna lumea de azi, iar pe Faraon regele 
Egiptului, care a asuprit pe poporul lui Israil 
cu satana (dumnezeul veacului acestuia,) ca
re caută să înşele şi să asuprească pe copiii 
lui Dumnezeu. II Cor. 4:3-4, Marea roşie este 
marea păcatului şi a fărădelegii. Dumnezeu, 

care a scos pe copiii lui Israil din Egipt, de 
sub robia lui Faraon, vrea să ne scoată şi 
pe noi astăzi din robia păcatului, adică din 
lume, şi despărîind apele mării roşii (adică 
pacatele şi poftele) ca să nu se atingă de noi, 
voieşte a ne duce în Canaanul cel ceresc 
care este împărăţia Sa . Să luăm însă aminte 
că Dumnezeu a scos pe poporul Său din 
Egipt, dar mai la urmă a nimicit pe cei ce 
n'au crezut, luda v. 5. La fel se va întâmpla 
şi cu noi: Dumnezeu după ce va trece po
porul Său peste marea roşie, va nimici pe 
toii nemulţumiţii, cârtitorii, resculătorii, etc. 
ca nici unul să nu poată întră în Canaanul 
cel ceresc. Ap. 21:27 

Spune-le: „Pe viafa Mea, zice Domnul 
Dumnezeu, că nu doresc moartea păcătosu
lui, ci să se întoarcă dela calea lui şi să 
trăiască. Intoarceti-vă, întoarceti-vă dela ca
lea voastră cea real pentru ce vreţi să muri
ţi?" Ezech, 35:11 „Veniţi totuş să ne judecăm 
zice Domnul. De vor fi păcatele voastre cum 
e cărmâzul, se vor face albe ca zăpada: de 
vor fi roşi ca purpura se vor face albe ca 
lâna." Isaia 1:19 Ap. Ioan zice: „Prin aceasta 
se cunosc copiii lui Dumnezeu şi copiii dia
volului. Oricine nu trăieşte în neprihănire, nu 
este dela Dumnezeu; nici cine nu iubeşte pe 
fratele său." I Ioan 3:10. 

Deci iubiţii mei, cari aveţi fericirea a 
citi aceste rînduri, vedeţi să nu vi se întâm
ple cum scrie în prooroci: „Uitati-vă/ des-
pretuiíorilor, miratj-va şi pieriţi: căci în zilele 
voastre, am să fac o lucrare pe care n'o ve
ji crede nici de cum, dacă v'ar istorisi-o ci
neva." Fap. 13:41 

Din inimă doresc ca Dumnezeul cel sfânt 
şi vecinie, să binecuvinteze în inimile noastre 
dragostea cea sfântă şi desăvârşită a Lui, 
ca, cu lăpădare de sine să-1 putem servi în 
restul vieţii care îl mai avem de trăit pe a-
cest pământ. 

Dumnezeul cel viu şi vecinie voieşte să-
şi pregătească un popor sfânt, care să-I 
poarte Numele. Domnul să ne ajute să putem 
face parte din acest popor a lui Dumnezeu. 
Apos. Pavel zice: „Cei ce şi-au pus spe
ranţa în Dumnezeu, trebue să caute să fie 
cei dintîi în fapte bune." Tit 3: 8. „Dacă 
neprihănirea voastră nu va întrece neprihni-
rea cărturarilor şi a Fariseilor, cu nici un 
chip nu vefi întră în împărăţia Iui Dumnezeu." 

S ă fie binecuvântat Mielul cel sfânt şi 
vecinie care a ridicat păcatul lumii, dându-
ne deplină întrare în împărăţia Iul Dumnezeu. 
Aliluia. Amin. 1. Danciu. 



Iubiţi cetitorii Aceste cuvinte au fost 
rostite odinioară de către scumpul nostru 
Mântuitor pe când era urmat de o mulţime 
de femei, cari văzând grelele Sale suferinţe 
pe cari le îndura urcând dea!ul Golgotei II 
compătimeau, plângând şi îânguindu-se în 
urma Lui. De sigur, textul acesta este şi el ca 
şi altele explicat în multe chipuri de către 
diferiţi predicatori. Pătrunzând însă în adân
cimea lui, vom găsi o foarte bogată învăţă
tură pentru noi cei de astăzi. 

După cum în trecut aşa şi astăzi, se 
găsesc persoane cari când văd pe alţii su
ferind pe nedrept îi compătimesc foarte 
mult, ba le şi plâng de mila, şi acest fapt nu 
am putea să-1 nesocotim, ci din contră, este 
vrednic de toată lauda; ştiind că ori ce com
pătimire şi milă nu poate izvorî decât dintr'o 
inimă plină de bunătate. Să întâmpla însă 
adesea ca persoanele cari compătimesc pe 
alţii şi plâng în urma lor, să aibe lipsă a se 
plânge pe ele însăşi. întocmai ca şi „fiicele 
Ierusalimului." Căci dacă cineva nu-i întors 
la Dumnezeu cu toată inima, are să treacă 
prin suferinti grozave. Când Domnul a zis 
către „fiicele Ierusalimlui" să se plângă pe 
ele şi pe copiii lor, a privit într'un viitor, 
care aduce după sine astfel de strâmtorări, 
cărora oamenii nu sunt capabili a li se îm
potrivi, decât numai aceia sunt în stare a 
scăpa de ele, a căror nume sunt scrise în 
Cartea Vieţii şi cari veghează neîncetat. Luca 
21:36. 

Textul nostru deci se împarte în două 
părţi. In partea întîi Domnul Isus zice : „Plân
geţi-vă pe voi înşivă." Atunci când nu v'aţi 
predai Domnului cu corpul şi cu sufletul, a-
tunci când nu L-aţi primit pe El ca Mântui
torul vostru, atunci când trăiţi în pofte, a-
tunci când trăiţi în patimi, atunci când iubiţi 
lumea şi lucrurile ce sunt în ea, atunci când 
ochii voştri, urechile, mâinile, picioarele, limba, 
etc. nu sunt sfinţite prin sângele lui Hristos, 
„plângeţi-vă pe voi înşivă." Iar dacă să gă
sesc persoane cari spun că merg în urma 
Mântuitorului, dar nu sau desbrăcat cu totul 
de lume, decât vorbesc de rău, hulesc, urăsc, 
lăcomesc, sunt zgârciţi, iubitori de sine. tru
faşi, mândri în ochii lor, etc. etc. tuturor a-
cestora Domnul Isus le zice: „Plângeţi-vă pe 
voi înşivă." 

Partea a doua din text zice: „şi pe co
piii voştri." Ah, dacă ar simţi puterea aces
tor cuvinte cel puţin acei părinţi cari urmea-

„Fiice ale Ierusalimului, nu Mă plân-
greţi pe Mine; ci plângeţi-vă pe voi în
şivă şi pe copiii voştri." Luca S5:St8. 

ză pe Domnul. Atunci multe rele din popo
rul lui Dumnezeu ar fi înlăturate. Se găsesc 
astăzi părinţi cari plâng din cauză că nu pot 
sau nu sunt lăsaţi a-şi înpodobi copiii lor 
în' felul lumei ca să fie atrăgători pentru lu
me şi păcat. Ascultă deci iubite suflete ca
re te-ai predai lui Isus. Când tu împodo
beşti copiii tăi în felul lumii, când tu Ie dai 
voie ca ei să ieie parte la distracţii lumeşti, 
când le dai voie să trăiască în păcat, când 
le dai voie ca să guste din buruienile otrăvi
toare ale lumii, când le dai voie să se tăvă
lească în mocirla destrăbălărilor, etc. etc. a-
tunci, „Plângeţi-vă pe voi înşivă şi pe copiii 
voştri." Şi dacă astăzi nu plângi pentru tine 
şi pentru ei, va veni ziua când Dumnezeu îţi 
va cere socoteală pentru creşterea pe care 
ai dat-o copiilor tăi lăsându-i în păcat şi 
neluând măsuri ca să-i aduci la mântuire ci 
din contră i-ai ajutat în păcatele lor, şi a-
tunci greu iti va fi. I Sam. 3:13-14. Iar dacă 
ei au venit cumva la Domnul, tu nu te-ai silit 
a pune pe Domnul necurmat înaintea lor, decât 
ai pus lumea şi păcatul şi i-ai stricat. Deci 
în felul acesta: „Plângeţi-vă pe voi şi pe 
copiii voştri." „Plângeţi şi tânguiţi-vă, din 
pricina nenorocirilor, cari au să vină peste 
voi." Iacob 5;1. 

Scumpe suflete ! Atunci când în familia 
ta. în locul iubrei domneşte pizma şi ura, 
în locul blândeţii domneşte furia, atunci când 
conducerea Duhului Sfânt a luat-o duhul lu
mei acesteia, şi ce se mai zic? atunci când 
tu dimpreună cu familia şi cu tot avutul tău, 
te-ai jertfit lumei acesteia, tu nu dai dovezi 
de iubire faţă de familia ta şi nici când nu 
ti-ai putea da seama că chiar în momentul 
când faci aceste, te-ai predat pe tine, fami
lia şi tot avutul tău, pierzării vecinice. Dacă 
voieşti a lua pildă în aceasta privinţă, poţi să 
o i-a dela omul lui Dumnezeu: Moise. El nu 
Iasă sub stăpânirea lui Faraon, nici unghie 
din cele ce avea poporul său Exod. c. 10. 
Te cugetă serios că dacă îţi laşi copiii şi a-
vutul în lume, poporul lui Israil te va con
damna la judecată, fiindcă el nu a lăsat nimic 
în Egipt, Şi atunci tu eşti mai prejos decât el. 

Ascultă ce a zis Domnul despre Avra-
am: Eu îl cunosc şi ştiu că are să porun
cească fiilor şi casei lui după el să ţină 
Calea Domnului, făcând ce este drept şi 
bine, Gen. 18:19. „Să nu leneviţi, ci să călcaţi 
pe urmele celor ce prin credinţă şi răbdare, 
moştenesc făgăduinţele.* Ebr,6:19p.ci«iNă«u««t 

„Plângeţi-vă pe voi înşivă şi pe copiii voştri/' 



Intrarea in odihnă. 
Scumpii mei fraţi în Hristos, prin mila 

Domnului şi conducerea Duhului Sfânt, voi
esc să amintesc în articolul acesta despre 
odihna care ne-a deschis-o Domnul Isus în 
aceasta tară în anul 1922 şi aceasta veste a 
fost lăţită în anii cei din urmă cu mare pu
tere de sus. 

Creştinii de azi cari sunt hotărîîi să 
între în odihnă, unii să mulţumesc numai 
cu începutul învătăturei, în loc să caute la 
deplina mântuire pe care Domnul Isus voi
eşte a o da. Unii se mulţumesc numai cu 
întoarcerea şi iertarea păcatelor. Dar nu a-
junge ca cineva să aibe numai fundamentul 
unei case, fiindcă fundamentul nu este casa 
şi numai în el nu se poate locui. De aceea 
este foarte mare lipsă a păşi mai departe 
cu viata către ţinta Dumnezeiască. Ieşirea 
poporului din Egipt şi călătoria în pustie au 
avut numai rolul ţintei Ia întrare în pământul 
făgăduit. 

Acest mare adevăr al ţintei, descris de 
marele ap. Pavel în epis. sa către Ebrei, ne 
arată cum a întrat poporul în odihna Dom
nului. Ap. Pavel aminteşte cum a zis Domnul 
către poporul din V. Testament (vers 5) 
„M'am jurat în mânia Mea. că nu vor întră 
în odihna Mea. măcar că lucrurile au fost 
gala dela întemeirea lumii," Astfel în felul a-
cesta a fost lăsată calea ca unii să între 
în odihna cea adevărată şi desăvârşită care 
este Hristos. 

Ca dovadă că am întrat în odihna 
Domnului, trebue să arătăm mai mult decât 
atunci când ne-am întors la El şi am primit 
iertarea păcatelor. Cei ce se întorc la Dom
nul, se pot observa după pufin limp dacă 
ei au întrat în odihna Lui sau nu. Sunt 
mulţi aceia cari rămân agitându-se şi cari 
tăgăduiesc conducerea principală a Domnului. 
S i de aceea unii neliniştiţi şi împovăraţi cu 
grija afacerilor, primesc duhul Măriei; şi în 
Ioc ca ei să vestească odihna şi pacea 
şi să mărturisească despre pulerea odihnei 
în Hristos, să trudesc şi să zbuciumă za
darnic 

Odată cu căderea omului în păcat, s'a 
întrerupt odihna zilei de repaus, fiindcă omul 
ieşind din aceea, Domnul a căutat toate 
mijloacele ca să-1 readucă în odihna sa. Noi 
am văzut cum Domnul voia să ajungă cu po
porul V. Testament. în odihnă: însă majori
tatea a rămas în pustie. Ei au văzut cu to
ţii ieşirea din Egipt, însă nu au întrat în 
tara făgăduită. 

Ebrei 4:11. 
Dumnezeu a prevăzut ceva mai bun pentru 

noi cei de astăzi, şi pentru aceea Domnul 
Isus cu braţele deschise ne cheamă şi ne zi
ce: „Veniţi la Mine lop! cei trudiţi şi împo
văraţi şi vă voi da odihnă." Ce bine au primit 
unii creştini chemarea aceasta a Domnului, 
şi totuşi puţini sunt aceia cari au ieşit din 
Egiptul lumei acesteia şi au întrat în odih
na Domnului. De ce se întâmplă aceasta? 
Cauza este că ei nu cunosc în adevăr pe 
Domnul. Ei II cunosc numai trupeşte, aşa 
după cum Ie-a fost înfăţişat de aproape, şi 
aceasta lor Ie-a fost cunoscut mai mult cu 
mintea decât descoperit prin Duhul Sfânt. De 
aceea ap. Pavel în epistoala sa, a voit să 
descoperă tot aceea ce era ascuns despre 
Domnul Isus. Dumnezeu întinde ajutorul Său 
oamenilor, arătându-le mai multe lucruri din 
V. Testament, cari toate la olaltă să împli
nesc în Domnul Isus. Ap. Pavel ca un ma
re arhitect voieşte a descria credincioşilor 
pe Isus, în asemănare după cum Moise a 
fost chemat de Dumnezeu să fie conducător 
poporului Său ca prooroc şi serv în casa lui 
Dumnezeu, scoţând pe Israil din servitutea 
Egiptului. Tot la fel a răscumpărat Domnul 
Isus pe ai Săi de sub servitutea păcatului. 

Moise şi Aron închipuiau pe Isus în 
lucrarea S a pe pământ, însă în lucrarea S a 
cerească îl simbolizează losua şi Melhisedec. 
Astfel Domnul Isus a luat fiinţă în corp pe 
acesta pământ îndeplinind slujba lui Moise şi 
Aron. Iar în lucrarea S a cerească îndepli
neşte slujba lui losua (ducând poporul în o* 
dihnă) şi pe a Iui Melhisedec (ca preot al 
Dumnezeului Celui Prea-Inalt). 

El a fost înălţat la cer şi îmbrăcat cu 
toată puterea în cer şi pe pământ, de aceea 
el poate să conducă pe ai Săi în odihna 
lui Dumnezeu, Tatăl, şi să-i ocrotească, nu
mai dacă inimile lor îi urmează cu adevărată 
credinţă şi stau în strînsă legătură cu EI. 
Atunci El îi duce în Odihna Sa. Aliluia. 

Noi cei ce avem legătură cu Cel ce S'a 
înălţat la dreapta lui Dumnezeu, să lucrăm 
întotdeauna cu credincioşie, căci aceasta este 
baza credinţei noastre silinţa care trebue să o 
folosim ca să întrăm în Odihna lui Dumnezeu, 
Tatăl Domnului nostru Răscumpărător Isus 
Hristos. 

Aceasta o doresc din inimă şi suflet atât 
mie cât şi tuturor cetitorilor micului mei ar
ticol. 

Dincă Ciolac, Timişoara. 



LECŢIUNI 
Calendar Septămânal. 

Luni în 26 Noem. 11 Cor. 4:1-6 Marţi în 27 Noem. I Tesal. 1:1-10 
Mer. . 28 „ Marcu 5:15-20 Joi „ 29 „ Mat. 28:1-10 
Vin. „ 30 . Ezech. 2:1-10 Sâm. „ 1 Decern. Fapte 10:50-55 

Duminecă tn 2 Decemvrie : I Tesal. 1:1-10. 

Creştinul ca mărturie. 
Cuv. aur. Fapte 1:8. 
Creştinul c a mărturie . Printre bise

ricile cărora ap. Pavel le-a scris epistoale, 
locul prim îl ocupă Biserica din Tesalonic. 
Aceasta biserică crescută în dragostea lui 
Dumnezeu, nu numai că era o biserică du
hovnicească, decât era şi o biserică mărturi
sitoare. Ei (fraţii de acolo) erau statornici 
pe credinţa lor şi aslfel au mărturisit Cu
vântul Domnului pretutindeni. Mărturisirea lor 
nu stătea numai din vorbe, decât şi din fap
te. Atât de departe au mers ei în lucrul 
Domnului şi în învăţătura Lui. încât ap. Pa
vel nu simte nevoie a le scria despre „dra
gostea frăţească" fiindcă ea era între ei I 
Tesal. 4:9-10. Noi învăţăm de aici ca să 
mărturisim pe Domnul nu numai cu cuvântul 
decât şi cu viaţa. S ă fim statornici în credinţă 
şi în dragoste. 

Calendar Septămânal. 
Luni In 3 Decern. Mat. 9:35-38 Marţi în 4 Decern. Ezech. 2:1-10 
Mer. „ 5 . Efes. 4:7-16 loi „ 6 . Fapte 18:24-28 
Vin. „ 7 , Mal. 7:24-29 Sâm. „ 8 „ Daniel 12:1-4 
Dum ine e i in 9 Decemvrie : Matei 7 :24-29 F a p t e 18:24-28' 

Creştinul ca învăţător. 
Cuv. aur. II Tim. 2:15. 

Creştinul c a învăţător. înainte de Dom
nul Isus s'a simţit mare lipsă de un învăţă
tor adevărat şi sfânt. El a venit ca un în
văţător dela Dumnezeu, pentru aceea învă
ţăturile Lui, erau cu putere. Noi mai găsim 
şi pe un om numit Apolo care învăţa popo
rul pe timpul Apostolilor. Cum însă el nu cu
noştea calea Domnului pe deplin, a fost luat 
de doi ucenici ai Domnului, cari mai lămurit 
i-au arătat calea în Hristos. Noi învăţăm de 
aici că atunci când dorim a învăţa pe alţii 
trebue să rugăm pe Domnul ca să ne îmbrace 
cu putere de sus şi să învăţăm mai întîi noi 
să cunoaştem calea Domnului. 

Calendar Septămânal. 
Luni tn 10Decern. ICor.l 1:23-26 Mărfi tn 11 Decern. I Cor.U:27-34 
Mer. . 12 „ Ioan 6:50-59 Joi „ 13 „ 1 Cor. 10:16-22 
Vin. . 14 . Exod. 121-10 Sâm. . 1 5 „ Luca 2:41-61. 

Duminecă In 1« Deeeosvde: I Cor. 11:23-34, 

BIBLICE. 
Creştinul şi cina Domnului. 

Cuv. aur. I Cor. 11:26. 
Creştinul şi c ina Domnului. Dom

nul Isus în noaptea în care a fost vândut 
a instituit Cina cea din urmă sau cea de 
taină. La aceea Cină Domnul a luat pâinea 
a mulţumit lui Dumnezeu şi a dat-o uceni
cilor Săi. Tot la fel a făcut şi cu potirul. In 
timpul când a învăţat pe popor El a arătat 
că Corpul Său este mâncare şi sângele Său 
băutură. Şi acum la aceasta Cină El face 
de cunoscut la ai Săi modul cum se înţe
lege aceasta. Domnul Isus este EI însuşi în 
Cină. pentru aceea cel ce se împărăteşte în 
chip nevrednic, va fi osândit. Fiindcă Cina 
Domnului este o vestire a morţii Sale, noi 
suntem învăţaţi să ne împărtăşim cât de des 
căci în felul acesta ne împărtăşim cu Dom
nul Isus. 

Calendar Septămânal. 
Luni tn 17 Decem. Luca 2:8-19 Marti în 18 Decern. Efes. 6:1-9. 
Mer. „ 19 „ Gen. 2:18-25 Joi „ 20 „ Psalm. 78:1-8 
Vin. , 21 „ Prov. 1:7-19 Sâni.„ 22 „ Efes. 5:22-55 

Duminecă In 2 3 Decemvr ie : L u c a 2:8-19 Eies . 6:1-4. 

Familia Creştină. 
Cuv. aur. Luca 2:14. 
Familia creştină. Dacă cercetăm sf. 

Scriptură, vedem că familia în care S'a 
născut Domnul Isus, a fost o familie creş
tină. Atât Iosif cât şi Maria au fost oameni 
credincioşi. $ i astfel Domnul a fost crescut 
în frică şi temere de Dumnezeu (ca copil). 
Dumnezeu pretinde dela ori şi care familie 
ca să fie temătoare de El. Şi pentrucă o 
familie să poată fi binecuvântată, ea trebue 
să fie compusă din persoane cari îşi înţe
leg menirea. Copiii trebue să asculte pe pă
rinţi, iar părinţilor nu li este dat voie a-i 
întărită Ia mânie, ci a-i creşte în învăţătura 
Domnului. O astfel de familie este spre o-
noarea lui Dumnezeu. 

Calendar Septămânal. 
Luni tn 24 Decem. I Ioan 5:1-12 Marţi în 25 Decem. I Ioan 5:19-24 
Mer. „ 2 6 „ I Ioan 4:11-21 Joi „ 2 7 „ 1 Petru 1:13-21 
Vin. „ 28 „ Rom. 8:10-17 Sâm.,, 29 , 11 Cor. 13:1-10 

Duminecă tn 3 0 Decemvrie : Repetiţ ie . 

Cuv. aur. I Ioan 5:1. 



Cuvintele din textul nostru, sunt îndreptate de 
către, ap. Pavel către fraţi. Dorinţa lui a fost ca ei 
să se poarte cuviincios tn orice privinţă. El a ştiut 
că din cauza unor lucruri necuvincioase, uşor se pot 
naşte între fraţi, ne'ntelegeri, vorbiri de rău şi pizmă. 
Pentru aceea i-a sfătuit ca să nu aibe alte datorii 
unii fa(ă de alţii, decât a se iubi. Şi aceasta şi fa{ă 
de ceilalţi oameni din afară. 

Oare pentru ce nu a voit el ca ei să aibe alte 
datorii unii faţă de alţii? Pentruca o datorie nea
chitată, este o înşălăciune sau mai bine zis un furt. 
Cineva merge la o persoană ca să ceară un lucru 
în schimbul unei sume de bani, iar atunci când ar 
trebui se plătească banii pentru aceea ce a cumpă
rat şi de care s'a folosit, se tot codeşte, sau tot a-
mână aceasta ca doară, doară, va fi dat uitării. Luc
rul aceasta este un fel de înşălăciune. Şi Domnul 
spune în Cuvântul S ă u : „Nimeni să nu fie cu vicle
şug şi cu nedreptate în treburi fafă de fratele său; 
pentruca Domnul pedepseşte toate aceste lucruri." 1 
Tesal. 4:6. 

Prin rîndurile de mai sus, nu dorim altceva, 
decât să tragem atenţiunea iubiţilor noştri abonaţi 
cari n'au achitat costul abonamentului ca să bine-
voiască a se interesa să-1 achite. Noi trecem prin 
mari greutăţi cu tipărirea revistei, pentru aceea cre-

„Să nu datoraţi nimănui cu nimic, de
cât să vă iubiţi unii pe alţii.'Rom. 13:8. 

dem că nimeni nu poate pretinde dela noi ca să-i 
dăm revista gratis atunci când o tipărim cu aşa mari 
jertfe. Noi nu avem fonduri pentru tipărirea ei. Tot 
aceea ce avem sunt abonamentele cari fac 60 lei de 
exemplar anual. Deci dacă şi pe aceia cineva crede 
că face bine să nu-i achite, noi nu-1 dăm în judecată, 
decât îi amintim Cuvântul Domnului: „Domnul pie-
depseşte toate aceste lucruri." 

In anul trecut am avut câteva sute de abonaţi, 
caii nu şi-au achitat costul abonamentului, alţii au 
fost care au trecut fără să achite şi şi-au abonat 
pentru anul în curs alte reviste şi Dumnezeu i-a a-
dus la noi pe o cale indirectă. S e mai găsesc şi a-
şa unii, cari primesc câfe 9-10 numere şi atunci o 
refuză, pe motiv că nu-i mai trebue. Noi credem că 
un abonat creştin plăteşte tot ce a primit şi citit şi 
dacă pentru un an nu-i mai trebue, refuză primul număr. 

Astfel noi rugăm stăruitor pe toti abonaţii cari 
sunt în restanţă cu plata abonamentului, să binevo-
iască a o achita de urgenţă ca să nu fim siliţi a 
sista apariţia revistei. Iar celor ce a achitai, le mul
ţumim frumos. In nădejdea că iubiţii noştri abonaţi 
tşi vor da silinţa ca să fie cu toţii în ordine şi să 
nu fie datori decât numai cu iubirea, rămânem salu-
tându-vă cu sinceră dragoste în Domnul. 

Redactorul . 

Botezuri cu Duh Sfânt. 
Domnul Isus a botezat cu Duh Sfânt în următoarele locuri: In jud. Arad: corn Iosaş 5, Bonţeşti 

2, Qurahont 1, Pilul 8, Roşia-nouă 2, Obârşia 2. In jud. Bihor: corn. Sârbi 12, Burzuc 2. Aliluia Domnului 
Isus! Amin. 

«.Ajutaţi pe sfinţi când sunt în nevoie/ 1 

Rom. 12:13. 
cari cea mai mare a fost că dânsului i-a ars casa şi 
a rămas acum la începerea iernei cu opt copilaşi 
fără adăpost. Ei ne roagă că să aducem la cunoş-
tiinţa fraţilor ca să-i ajute care cu ce poate. 

Ni se comunică de către fraţi, că asupra frate
lui Costică Dima din corn. Cărbuneşti. of. Bălteşti Jud. 
Prahova, s'a abătui mai multe ispite, sau mai bine 
zis dânsul a fost supus mai multor încercări, dintre 

A V I Z. 
S e aduce Ia cunoştiinţă tuturor fraţilor, ca fos

tul frate Eugen Bodor a fost esclus de Sfatul fră
ţesc regional din Suceava şi Rădăuţi. Iar în urmă a 
fost esclus în mod definitiv de Sfatul frăţesc gene
ral din Mediaş. Prin urmare dânsul nu mai are nici 
o legătură cu noi. 

* 
Rugăm pe toţi aceia cari trimet aici Ia noi ba

ni, să binevoiască a scria pe cuponul mandatului 
scopul pentru care îi trimet. Apoi să-şi dea silinţa 

a seri cât mai citeţ. Pentruca dacă cineva nu scrie 
. citeţ, noi nu-i putem descifra adresa şi nu putem să 
înţelegem ce voieşte: Afară de aceasta fiecare să-şi 
dea adresa complecta scriind : Numele şi pronumele, 
strada, nr comuna, poşta ultimă, judeţul. In caz con
trar, ne face mari greutăţi. 

* 
Aducem la cunoştiinţă tuturor fraţilor şi abona

ţilor că redacţia şi administraţia rev. „Cuvântul Ade
vărului" s'a mutat tn str. Cloşca No. 632 

Girant responsabil: Mihai Olariu, Cenzurat; Pretura Lipova. Tipografia B E E R Lipova, 

Scrisoare deschisă către abonaţi. 




